
 

 

             Koszalin, dnia 30.11.2023 r.  

                      Do Wykonawców biorących udział w postępowaniu  o udzielenie zamówienia publicznego 
prowadzonego przez Przedsiębiorstwo Gospodarki  Komunalnej Sp. z o. o. w Koszalinie ul. Komunalna 5,   
 75 -724 Koszalin w trybie podstawowym bez przeprowadzenia negocjacji,   na podstawie wymagań zawartych  
w art. 275 pkt 1 ustawy PZP  pn: „ Sprzątanie  pomieszczeń  oraz  utrzymanie  należytej  czystości  w budynkach 
PGK Sp. z o.o. w Koszalinie. ”     
 
Nr ogłoszenia :  2023/BZP 00476679/01 
Nr referencyjny:   59/AP/2023 

 
 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 1 . 
 

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.), zwanej dalej ustawą Pzp, przekazuje 
treść pytań wraz z odpowiedziami: 

Pytanie 1: 

Prosimy o  doprecyzowanie na jakim etapie postępowania wykonawca zobowiązany jest złożyć 
załącznik nr 3 do SWZ - Oświadczenie składane na podstawie art. 108 ust. 1 pkt. 5 Ustawy PZP  
dot. przynależności do grupy kapitałowej. Zamawiający zamieścił w punkcie 8.A.1. SWZ zapis, z 
których wynika, że powyższe oświadczenie powinno zostać złożone na wezwanie, natomiast,  
z informacji zamieszczonej w punkcie 12 SWZ wynika, że załącznik nr 3 należy złożyć wraz z ofertą?  
Odpowiedz : Zamawiający informuje, że przedmiotowy załącznik nr 3 powinien  zostać złożony  na 
wezwanie, nie należy składać go wraz z ofertą.  

 

Pytanie 2: 

 
Szanowni Państwo, obecne uwarunkowania prowadzenia działalności gospodarczej w Polsce, ze 
szczególnym uwzględnieniem realiów aktualnej skomplikowanej sytuacji społeczno – gospodarczej 
(w szczególności obejmujących wciąż wysoką inflację i nieustająco wzrastające koszty prowadzenia 
działalności gospodarczej), powodują, że znaczna część przedsiębiorców ma lub może mieć 
problemy z wywiązywaniem się z ciążących na nich zobowiązań ublicznoprawnych,  
w szczególności w stosunku wynikających z systemu obowiązujących podatków i opłat, a także 
ubezpieczeń społecznych i zdrowotnych, tj. zobowiązań w stosunku do urzędów skarbowych oraz 
Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. Wyżej wskazane problemy niejednokrotnie prowadzą lub mogą 
prowadzić wręcz do niewywiązywania się przez przedsiębiorców z ciążących na nich zobowiązań 
publicznoprawnych, co z kolei w szczególności wiąże się z dalszymi konsekwencji prawnymi  



 

 

i skutkami dla dalszego funkcjonowania danego przedsiębiorcy oraz dla podmiotu, w szczególności 
podmiotu publicznego, który powierzy danemu wykonawcy realizację zamówienia publicznego. 
Przede wszystkim jednak, co należy podkreślić, oferta podmiotu, który nie wywiązuje się ze swoich 
zobowiązań publicznych, nie powinna być wybierana jako najkorzystniejsza w prowadzonych 
postępowaniach o udzielenie zamówienia publicznego. W związku z powyższym wnosimy  
o zażądanie przez Państwa od wykonawców uczestniczących w przedmiotowym postępowaniu 
złożenia – na podstawie art. 126 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - prawo zamówień publicznych 
- stosownych podmiotowych środków dowodowych, o których mowa w § 2 ust. 1 pkt 4 i 5 
rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020 r. w sprawie 
podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może 
żądać zamawiający od wykonawcy (Dz. U. z 2020 r., poz. 2415) , tj. (i) zaświadczenia właściwego 
naczelnika urzędu skarbowego potwierdzającego, że wykonawca nie zalega z opłaceniem 
podatków i opłat, a w przypadku zalegania z opłaceniem podatków lub opłat – złożenia wraz z 
zaświadczeniem dokumentów potwierdzających, że wykonawca dokonał płatności lub zawarł 
wiążące porozumienie w sprawie spłat tych należności, oraz (ii) zaświadczenia albo innego 
dokumentu jednostki organizacyjnej Zakładu Ubezpieczeń Społecznych lub Kasy Rolniczego 
Ubezpieczenia Społecznego potwierdzającego, że wykonawca nie zalega z opłacaniem składek  
na ubezpieczenie społeczne i zdrowotne, a w przypadku zalegania z opłacaniem składek – złożenia 
wraz z zaświadczeniem lub innym dokumentem dokumentów potwierdzających, że wykonawca 
dokonał płatności należnych składek lub zawarł wiążące porozumienie w sprawie spłat tych 
należności, przy uwzględnieniu innych wymogów wynikających z ww. przepisów. 
Żądanie od wykonawców ww. dokumentów, tj. dokumentów potwierdzających w sposób 
jednoznaczny i nie budzący wątpliwości należyte wywiązywanie się przez dany podmiot  
ze zobowiązań publicznoprawnych wobec administracji skarbowej oraz Zakładu Ubezpieczeń 
Społecznych lub Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w naszej ocenie w sposób istotny 
ograniczy ryzyko dokonania wyboru wykonawcy, który wywiązuje się z ww. zobowiązań 
publicznoprawnych w sposób nienależyty, a co za tym idzie – nie powinien być wykonawcą 
wybranym do realizacji zamówienia publicznego 

Odpowiedz : Zamawiający nie przewiduje modyfikacji treści we wskazanym zakresie. 

 

Pytanie nr 3 :  

Szanowni Państwo, uprzejmie proszę o udzielenie odpowiedzi na poniższe pytanie: Zamawiający 
wymaga, aby środki czystości posiadały atesty PZH. Informujemy, iż z dniem 01.01.2003 r. ustała 
prawnie obowiązująca konieczność uzyskiwania atestów PZH, w związku z tym prosimy  
o zrezygnowanie z tego wymogu. Podstawą prawną jest ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r.  
o systemie oceny zgodności z późniejszymi zmianami, znosząca rozporządzenie Prezydenta 
Rzeczpospolitej z dnia 22.03.1928 r., które było podstawą prawną procedury rejestracji 



 

 

przedmiotów użytku w PZH. Jednocześnie pragniemy zaznaczyć, że na dzień dzisiejszy 
dokumentami dopuszczającymi, w zależności od rodzaju środka, są: 

a) dla środków myjących, czyszczących, konserwujących posiadających w swym składzie substancje 
niebezpieczne - karty charakterystyki, 

b) dla preparatów dezynfekcyjnych będących wyrobami medycznymi - deklaracje zgodności i 
certyfikat CE, 

c) dla preparatów dezynfekcyjnych będących produktami biobójczymi – pozwolenie na obrót 
produktami biobójczymi, 

d) dla preparatów dezynfekcyjnych będących produktami leczniczymi - pozwolenie na 
dopuszczenie do obrotu produktu leczniczego, 

e) dla kosmetyków – zgłoszenie do CPNP (internetowy Portal Zgłaszania Produktów 
Kosmetycznych), 

f) dla materiałów higienicznych (papier toaletowy, ręczniki papierowe, worki na śmieci itp.), 
zgodnie z obowiązującymi przepisami, nie są wymagane dodatkowe atesty, produkty te posiadają 
ulotki/karty informacyjne. 
W związku z powyższym, prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza powyższe 
dokumenty w miejsce atestów PZH. 

Odpowiedz : Zamawiający dopuszcza powyższe dokumenty w miejsce atestów PZH.  

 

ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 2 .  

Zamawiający działając w oparciu o art. 284 ust. 3 oraz 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 
r. Prawo zamówień publicznych  ( Dz.U. 2023, poz. 1605 z późn.zm.) informuje o  zmianie  treści: 

 Rozdziału I SWZ –„Instrukcja dla wykonawców”. 

1. Punkt 15.1. otrzymuje brzmienie:  

Termin związania ofertą.  
Wykonawca zgodnie z art. 307 ustawy Pzp będzie związany ofertą przez okres 30 dni, tj.  do dnia 
03.01.2024 roku.  Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 

 
 
 
 



 

 

2. Punkt 16 otrzymuje brzmienie:  
 

Sposób i termin składania i otwarcia ofert . 
 

16.1. Ofertę należy złożyć poprzez platformę zakupową, o której mowa  
w pkt. 12 SWZ, do dnia 05.12.2023 r.    do godziny 08:00. 
16.2. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 05.12.2023 r.    o godzinie 08:15. 
 
 
 

Powyższe  wyjaśnienia i modyfikacje stają się integralną częścią SWZ wiążącą dla Wykonawcy.  
Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić je podczas sporządzania ofert, w tym także  

podczas wypełniania załączników i druków. 

  Zamawiający  

  

 

 

 


